
Investigación “Clase social y subjetividad” 
Cuestionario (mayo de 2009) 

 
 

SOLO PARA USO DE LOS INVESTIGADORES: 
 
C.S. ___________________________________  P.P. _______  R.H. _______ 
 
______________________________________________________________________________ 
 
 
I- Conteste honestamente las siguientes preguntas.  Estas respuestas son confidenciales. 
 
1-  ¿Cuál es su sexo? ____ Femenino  ____ Masculino 
 
2-  Clasifique su situación actual marcando el recuadro correspondiente: 
_____  dueño de empresa con empleados (cantidad de empleados: _______) 
_____  dueño de empresa sin empleados 
_____  gerente (entre sus supervisados hay supervisores/gerentes) 
 cantidad de supervisados: _______ 
_____  supervisor (no supervisa a supervisores/gerentes) cantidad de supervisados: _______ 
_____  empleado no gerencial, con estudios graduados 
_____  empleado no gerencial, con bachillerato o grado asociado 
_____  empleado no gerencial, con escuela superior o menos 
_____  desempleado (marque aquí, pero también en la categoría que mejor le aplicaba cuando 
 trabajaba) 
_____  jubilado (marque aquí, pero también en la categoría que mejor le aplicaba cuando  trabajaba) 
_____  no trabajo ni busco trabajo 
_____  otro (explique: _____________________________________________) 
 
 
II- Imagine que estos son los partidos que participan en unas elecciones.  Marque el espacio del partido por 
el cual votaría. 
 
1- _______  Las empresas deben ser mayormente propiedad colectiva (pública o cooperativas de 
trabajadores); debe aumentarse la ayuda para los más pobres; deben aumentarse los impuestos a las grandes 
empresas y a los más ricos.  Deben promoverse las libertades individuales: apoyar el feminismo, el derecho 
al aborto, el matrimonio gay y eliminarse la pena de muerte. 
 
2- _______  Las empresas deben ser mayormente propiedad colectiva (pública o cooperativas de 
trabajadores); debe aumentarse la ayuda para los más pobres; deben aumentarse los impuestos a las grandes 
empresas y a los más ricos.  Deben defenderse los valores tradicionales, prohibir el aborto, que el 
matrimonio sea solo entre hombre y mujer. 
 
3- _______  Debe dársele prioridad a la defensa del ambiente; la economía debe combinar propiedad 
privada y colectiva; debe aumentarse la ayuda para los más pobres; deben aumentarse los impuestos a las 
grandes empresas y a los más ricos.  Deben promoverse las libertades individuales: apoyar el feminismo, el 
derecho al aborto, el matrimonio gay y eliminarse la pena de muerte. 
 
4- _______  La economía debe combinar empresas de propiedad privada y colectiva; debe aumentarse la 
ayuda para los más pobres.  Sobre asuntos como el feminismo, el derecho al aborto, el matrimonio gay y la 
pena de muerte debe asumirse un punto de vista intermedio entre libertades individuales y valores 
tradicionales. 
 



5- _______  La economía debe combinar empresas de propiedad privada y colectiva; debe haber ayuda 
para los más pobres.  Deben dársele prioridad a defender los valores tradicionales, prohibir el aborto y que 
el matrimonio sea solo entre hombre y mujer. 
  
6- _______  Las empresas deben ser mayormente propiedad privada; debe reducirse la asistencia social. 
Deben promoverse las libertades individuales: apoyar el feminismo, el derecho al aborto, el matrimonio 
gay y eliminarse la pena de muerte. 
 
7- _______  Las empresas deben ser mayormente propiedad privada; debe reducirse la asistencia social; las 
grandes corporaciones deben pagar pocos impuestos.  Sobre asuntos como el feminismo, el derecho al 
aborto, el matrimonio gay y la pena de muerte debe asumirse un punto de vista intermedio entre libertades 
individuales y valores tradicionales. 
 
8- _______  Las empresas deben ser mayormente propiedad privada; debe reducirse la asistencia social; las 
grandes corporaciones deben pagar pocos impuestos.  Deben defenderse los valores tradicionales, prohibir 
el aborto, que el matrimonio sea solo entre hombre y mujer. 
 
9- _______  Debe defenderse la propiedad privada de las empresas a toda costa. Deben defenderse los 
valores tradicionales: prohibir el aborto, que el matrimonio sea solo entre hombre y mujer; los extranjeros 
deben tener menos derechos; debe mantenerse la pena de muerte. 
 
 
III-  Si en Puerto Rico hubiera una huelga general en la que los trabajadores reclaman mejores salarios y 
condiciones de trabajo, ¿qué resultado te gustaría ver?  Marque la opción preferida. 
_______  4- los trabajadores toman control de las empresas y las operan efectivamente 
_______  3- los trabajadores logran la mayoría de sus reclamos 
_______  2- los trabajadores logran algunos de sus reclamos, pero tienen que hacer concesiones 
_______  1- los trabajadores regresan a trabajar sin lograr sus reclamos 
_______  0- los trabajadores regresan a trabajar sin lograr sus reclamos y expulsan o encarcelan a los 

líderes 
 
 


